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Troisième Conférence scientifique internationale sur les changements 

climatiques en Afrique de l'Ouest et au Sahel (CICC2024)  

Du 09 au 11 Septembre 2024, Hôtel Bravia 

 Niamey, Niger 

Evènements climatiques extrêmes et Risques de 

Catastrophes en Afrique de l'Ouest et au Sahel 

 

Allocution de Monsieur le Ministre de 

l’Agriculture et de l’Elevage de la République 

du Niger 

 

 

 

 

 

 Monsieur le Ministre Coordonnateur du CILSS, Ministre de la 

Production et de l’Industrialisation agricole du Tchad 

 Messieurs les membres du CNSP, 

Centre Régional AGRHYMET 
       Bénin           Burkina Faso       Cap Vert       Côte d’Ivoire         Gambie               Guinée        Guinée Bissau          Mali              Mauritanie             Niger               Sénégal              Tchad                Togo 
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 Mesdames messieurs les membres du Gouvernement, 

 Monsieur le Gouverneur de la région de Niamey 

 Monsieur le Secrétaire Exécutif du CILSS 

 Madame la Commissaire aux Affaires Economiques et à 

l’Agriculture de la Commission de la CEDEAO 

 Monsieur le président de la Commission de l’UEMOA 

 Monsieur le Secrétaire Exécutif de la Commission Climat pour la 

Région Sahel 

 Monsieur l’Envoyé Spécial de l’Union Africaine pour les systèmes 

alimentaires 

 Madame l’Ambassadrice de l’Union Européenne au Niger 

 Madame la représentante de l’USAID, Chef de file des partenaires 

techniques et financiers du CILSS 

 Monsieur le représentant de la Banque Mondiale 

 Monsieur le représentant de la Banque Africaine de 

Développement 

 Monsieur le Directeur Général du Centre Régional AGRHYMET-

CCR-AOS 

 Monsieur le Directeur Général de l’Institut du Sahel 

 Chers invités, Mesdames et messieurs à vos rangs, titres, grades, 

tous protocoles respectés, 
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C’est un grand honneur pour moi de prendre la parole ce matin devant vous 

pour d’abord vous souhaiter la chaleureuse bienvenue et vous remercier 

d’avoir rehausser de votre présence l’éclat de la présente cérémonie et 

ensuite vous adresser les chaleureuses salutations de son Excellence le 

Général de Brigade ABDOURAHAMANE TIANI, Président du Conseil 

National pour la Sauvegarde de la Patrie, Chef de l’Etat, et de Son Excellence 

Monsieur Lamine Zeine Ali Mahamane, Premier Ministre. 

 

Mesdames, Messieurs, 

La rencontre d’aujourd’hui revêt une importance capitale pour nos pays en 

général et pour le Niger en particulier, car elle vient concrétiser l’appel dit 

« Appel de Niamey », lancé à l’issue de la deuxième conférence organisée 

en 2022, qui recommandait entre autres d’institutionnaliser l’organisation de 

la conférence internationale sur les changements climatiques au Sahel et en 

Afrique de l'Ouest. 

Cette troisième conférence dont le thème est, « Événements climatiques 

extrêmes et risques de catastrophes en Afrique de l'Ouest et au Sahel », 

intervient à un moment ou notre sous-région est confrontée, ces dernières 

années, à une recrudescence d’aléas climatiques extrêmes avec des effets 

dévastateurs sur notre environnement, notre sécurité alimentaire et nos 

populations. En effet, les sécheresses récurrentes, les inondations 

soudaines, les vents violents et la dégradation accélérée des sols sont autant 

de phénomènes qui mettent à rude épreuve notre résilience.  

Au Sahel, la hausse des températures et la variabilité des précipitations 

occasionnent des événements climatiques extrêmes, accentuant les risques 

de catastrophes naturelles et humanitaires.  
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Mesdames et messieurs 

Au Niger, nous subissons de plein fouet les effets néfastes de ces 

bouleversements climatiques. Nos économies qui sont pour l’essentiel tirées 

par les activités des agriculteurs et éleveurs et basées sur l’exploitation des 

ressources naturelles, se retrouvent en première ligne face aux défis 

d’adaptation imposés par ces phénomènes. La réduction des rendements 

agricoles, la raréfaction des pâturages, la baisse des ressources en eau, 

exacerbent la pauvreté et l'insécurité alimentaire dans notre pays et dans 

toute la sous-région. 

Dans son discours, le Secrétaire Exécutif du CILSS faisait référence à la 

situation très critique dans la sous-région due aux inondations et 

particulièrement dans notre pays, quand il illustre que « L’axe ; Gao-Tahoua-

Maradi-Zinder-Diffa connaît présentement des dégâts considérables et 

malheureusement des pertes en vies humaines ».  

A cela j’ajouterai pour le corroborer que   certaines zones du Niger, situées 

entre les isohyète 300 mm et 350 mm, ont enregistré plus de 200 mm en 

moins de 24 heures de pluie, je nomme la commune de Damagaram Takaya 

dans la Région de Zinder.  

De même, plus au nord, la zone de Bilma qui, en année normale recevait un 

cumul annuel de 15 mm, vient d’enregistrer plus de 60 mm en sept (7) jours.  

La saison des pluies n’est pas encore terminée, et un peu partout dans le 

pays, le ciel continue à déverser. 

Est-ce un fait de hasard, que ces évènements coïncident avec le Thème 

de la présente conférence ? Quelles solutions en proposeriez-vous 

Eminents Scientifiques et chercheurs ? 
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Mesdames, Messieurs, 

Depuis la ratification de la Convention-cadre des Nations Unies sur les 

changements climatiques, le 25 juillet 1995, notre pays s'est engagé à mettre 

en œuvre des actions de lutte contre les effets pervers des changements 

climatiques. C'est dans ce cadre que plusieurs documents nationaux ont été 

élaborés, à savoir : les documents de communication nationale, et le Premier 

Rapport Biennal Actualisé (PRBA) ainsi que le Rapport Biennal de 

transparence en cours d’élaboration, le Programme d’Action National pour 

l’Adaptation aux changements climatiques (PANA) en 2006, récemment le 

Plan National d’Adaptation (PNA), et enfin la Contribution Déterminée au 

niveau National (CDN) qui a été actualisée à l’occasion de la COP26.  

En effet, les autorités du Niger n’ont pas misé sur les moyens pour 

entreprendre des actions d’anticipation en inscrivant la recherche de 

souveraineté alimentaire dans la logique d’une Agriculture intelligente aux 

changements climatiques en faisant de la grande irrigation, le programme 

phare dans la nouvelle vision économique de l’Etat.   

 

Excellence Mesdames et Messieurs les ambassadeurs, Messieurs les 

Ministres, distingués invités 

 

La compréhension de la vulnérabilité de nos écosystèmes et la promotion des 

bonnes pratiques constituent et aujourd’hui, un grand centre d’intérêt pour la 

région. Cela justifie la diversité d’initiatives entreprises au niveau national, 

régional et international pour accompagner nos Etats. L’initiative visant à 

doter les différentes régions de l’Afrique d’un Centre Climatique Régional 

(CCR) portée par l’Organisation Météorologique Mondiale (OMM) en est une.  
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Cependant, nos efforts ne peuvent être pleinement efficaces sans une 

coopération régionale et internationale renforcée. La lutte contre les effets des 

changements climatiques dépasse nos frontières. Elle exige une réponse 

coordonnée, tant au niveau de la recherche que du financement. Nous 

devons également renforcer la résilience de nos infrastructures, améliorer nos 

systèmes d'alerte précoce et intégrer davantage les savoirs locaux dans nos 

stratégies d’adaptation. 

Nous appelons la communauté internationale au respect des engagements 

financiers en matière du climat, notamment à travers le Fonds vert pour le 

climat, en vu soutenir les pays les plus vulnérables, comme ceux du Sahel, 

dans la mise en œuvre de leurs plans d'adaptation. 

 

Mesdames, Messieurs, 

Cette conférence n’aura pas vu le jour sans les contributions très 

appréciables des partenaires scientifiques, techniques et financiers du Centre 

Climatique Régional AGRHYMET et du CILSS, ainsi que celles des 

Organisations Intergouvernementales ( OIGs) de la région.  

C’est le lieu ici de réitérer, au nom des plus hautes autorités du Niger, mes 

vifs remerciements à tous les partenaires pour leur accompagnement 

constant aux services techniques de nos Etats. Qu’ils trouvent ici toute la 

gratitude et la reconnaissance des populations sahéliennes et ouest-

africaines.  

Mesdames, Messieurs 

Je voudrais, avant de terminer mon allocution, adresser mes chaleureuses 
félicitations au comité d’organisation pour la qualité du travail accompli et à 
tous ceux et celles qui ont œuvré, de près ou de loin, pour la réussite de cet 
important évènement pour notre sous-région.  

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 


